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Szerkesztőség és kiadóhivatal ; 
Hajdúszoboszlón, L, Rákóczy-ut 
36. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények inlézendök.

PoiUikäi. társadalmi és közgazdasági hetilap.

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
^'őfiz"^-5 * ~Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő ÖO fillér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

ör. Tasnádi Hagy
igazságügyminiszter Hajdúszoboszlón.

Városunk lakossága soha nem 
tapasztalt kitörő lelkesedéssel 
fogadta vasárnap délután 5 órakor 
dr. Tasnádi Nagy András m. kir. 
igazságügyminiszter, a vármegyei 
lajstromos lista és a hajduszo- 
boszlói választókerület M. É. P. 
képviselőjelöltjét. Előzőleg a dél­
előtti órákban Hajdúnánáson a dr. 
Benkő Géza és Hajdúböszörmény­
ben a dr. Uzonyi György jelöltek 
támogatása érdekében tartott 
beszédeket, déli 12 órakor pedig 
Mikepércsenmondott programmal. 
A Vértanuk-terét a sok ezernyi 
választópolgár zsúfolásig megtöl­
tötte s lázas érdeklődés mellett 
várta közszeretetben álló jelöltjé­
nek megjelenését. Kevéssel öt óra 
előtt érkezett meg a városházához 
az igazságügyminiszter Lossonczy 
István főispán, Virágh Béla ref. 
esperes, felvidéki képviselő, 
Berencsy Géza és . dr. Csorba 
Antal lajtromos M. É. P. jelöltek, 
továbbá Kaba, Hajduszovát, 
Mikepércs küldöttségeinek társa­
ságában. A városháza nagyter­
mében Lénárt András helyi párt­
vezető köszöntötte, majd Márton 
Gabriella urleány pár üdvözlő 
szóval gyönyörű virágcsokrot 
nyújtott át neki. Dr. Békésy Jenő 
kormányfőtanácsos és dr. Márton 
Gábor polgármester élén vonult 
le dr. lasnádi Nagy András a 
népgyülés színhelyére, ahol a 
népgyulés óriási tömege szűnni 
nem akaró tapssal és lelkes éljen­
zéssel fogadta. Lénárt András 
helyi pártvezető nyitotta meg a 
választói népgyülést. Lelkes sza­
vakkal üdvözölte a minisztert, 
maid felkérte programmjának 
ismertetésére. Hosszantartó tapsok 
es szűnni nem akaró lelkes éljen­
zések között szólalt fel dr. Tasnádi 
Nagy Andrásigazságügyminiszter.

Beszéde elején vázolta azokat 
az intézkedéseket, amelyeket a 
Vömbös-kormány és az utána 
következő kormányok tettek prog- 
rammjuk megvalósítására. Szólott 
?, 9^zdaadósságok rendezéséről. 
Nyolcvanezer kisgazdát sikerült 
ezzel megmenteni a pusztulástól.

húsz holdon aluli kisgazdákat 
IPy n ^Z1k Q kormány hosszúlejáratú 

téliéi ellátni, illetőleg adóssá- 
gcnkat hosszúlejáratú kölcsönökre 

változtatni. De nemcsak a kis­
gazdákról gondoskodott a kor- 
tQiQn^'. hanem megalkotta a 

epüési törvényt is, amelynek 
e ]a a földnélküli földmivesség- 
6 is családi birtokhoz juttatása.
Ia fekszik a kormány, hogy

megkönnyítse a családi házak 
építését is. A munkásság jólétének 
fokozására épugy minden lehetőt 
megtett a kormány, mint a gazda- 
Közönségért. Szólott a munkakép­
telenné vált, elöregedett mezőgaz­
dasági munkások segélyezéséről' 
mely most még csak porszemnyi 
segítség, de a közeljövőben havi 
húsz pengőig fog felemelkedni.

Tasnádi Nagy András ezután a 
beruházási kölcsönről szólott, 
amelynek első részét a hadsereg 
fejlesztésére fordították. A kor­
mány minden lehetőt megtett az 
elsőrendű közszükségleti cikkek 
árának leszállítására. A győri 
Programm egyik legkiemelked ;>bb 
pontja a zsidókérdés törvényes 
rendezésének a bejelentése volt. 
Ezt a kérdést igyekeztek hamisan 
beállítani, a legutóbbi törvénnyel 
azonban a kérdést minden gán- 
csoskodás ellenére is sikerült, 
legalább alapjaiban, megoldani.

— Meggyőződésünk — folytatta 
a miniszter —, hogy Magyaror­
szágon a keresztyén társadalom­
nak kell úrrá lennie a gazdasági 
és kulturális élet minden vonalán. 
Ennek csak egy akadálya lehet: 
a tehetetlenség. A zsidótörvény 
megalkotásával megnyílt az ut 
arra, hogy most már maradékta­
lanul birtokba vegyük az egész 
magyar életet. A jövő programm- 
jában első helyen szerepel a 
földbirtokoolitikai törvény íetár- 
gyalása. Tovább kell folytatnunk 
az ellenforradalmi munkát, amely­
nek Gömbös Gyula mellett egyik 
leghatalmasabb mozgatója Teleki 
Pál gróf. Most arról van szó, 
hogy a magyar közönség, ennek 
az országnak a keresztyén magyar 
társadalma oda áll-e emellé az 
ellenforradalmi szellem mellé, oda 
áll-e Teleki Pál gróf mellé, vagy 
sem.

Lelkes taps és éljenzés követte 
az igazságügyminiszter beszédét, 
majd Virágh Béla dr. református 
esperes, felvidéki országgyűlési 
képviselő szólalt fel.

Majd Virágh Béla felvidéki 
országgyűlési képviselő, ref. espe­
res szólalt fel s tett hitvallást 
megrázó szavakban, sokszorosan 
feltörő tapsok és lelkes éljenzések 
között a Felvidék népének nem­
zeti érzéséről. Beszédét igy 
fejezte be:

— Testvéreim! Ma a magyar 
élet éj utak előtt áll. A trianoni 
bilincs leszakadása nemcsak azt 
jelenti, hogy megnagyobbodott 
az ország. Többet jelent annál:

o Nagymagyarország kiinduló­
pontját. De hogy a Nagymagyar­
ország megvalósulhasson, itt kell 
először rendet, fegyelmet terem­
teni, itt kell a reformpolitikát 
megvalósítani és a nemzetközös­
ség nagy eszméjét életrehivm, 
hogy a Dunamedencében vissza­
jöhessen Szent István országa. A 
nemzetközösség gondolatának 
r> a még sajnos, sok akadályo­
zója van. Túl nagy a magyar 
földön a társadalmi elkülönülés, 
tu: magas hegyek s túl mély 
völgyek vannak. Túlságosan 
nagy a különbség a kenyér és'a 
kenyértelenség között. A nemzeti 
politikának elsődleges célja a 
kiegyenlítődés legyen. Túl nagy 
a tőke hatalma a magyar élet­
ben. A szabadkőmives szellemtől 
áthatott tőke nem tudja, vagy 
nem is akarja megoldani azokat 
a szociális kérdéseket, amelyeket 
e - sorban nem a törvényhozás- 
nák, hanem magának a kapi­
talista tőkének kellene érvényre 
juttatni. Túl nagy az a bástya, 
amely védelmezi ezt a tőkét, 
éppen ezért ezt a bástyát a 
nemzet egyetemes érdekei szem­
pontjából gyengíteni kell. Gyen­
gíteni kell azt a bástyái is, amely 
egyeseknek mérhetetlen földet 
juttat, amikor millióknak egy 
barázdájuk sincs.

Meg kell barátkozni a munka- 
állam gondolatával is. Meg kell 
szervezni a magyarságot foglal­
kozás és munka szerint, ne úgy,

hogy egymással szemben álljanak, 
hanem kézt-kézben fogva, testvé­
rien munkálják a magyar jövendőt.

Gróf Teleki Pál miniszterel­
nök reformpolitikáján ezek a 
gondolatok vonulnak végig, ezért 
van szükség arra, hogy minden 
magyar egységesen álljon az ő 
zászlaja alá. A nemzet jövője 
ellen vétkezik az, aki ezt az egy­
séget meg akarja bontani.

Rendkívül lelkes hatást váltottak 
ki a felvidéki képviselő izzó 
magyar fajszeretettöl áthatott 
szavai.

Virágh Béla képviselő után 
Berencsy Géza tartott nagy figye­
lemmel hallgatott bemutatkozó 
beszéaet, melyet kedvezően foga­
dott a hallgatóság.

Dr. Csorba Antal lajstromos 
jelölt gyujtóhatásu felszói olása 
után Lénárt András MÉP, ->árt- 
vezetá.megköszönte dr. Tasnádi 
liogy András igazságügyminisz­
ternek, úgyis mint egyéni és 
lajstromos képviselőjelöltnek és a 
falszólalő uraknak elhangzott 
nemesveretü, hazafias beszédeit, 
majd Hajdúszoboszló város vá­
lasztó polgársága részéről biztosí­
totta arról, hogy a népakarat a 
legnagyobb lelkesedéssel fogja 
diadalra emelni zászlaját, amelyre 
a keresztyén magyar nemzeti 
feltámadás jeligéje van felírva.

Majd nagy éljenzések között a 
népgyülést Lénárt András MÉP. 
vezető bezárta.

Becsülettel előre.
Az a szempont, amely gróf 

Teleki Pál miniszterelnököt a 
most folyó választási küzdelem­
ben vezeti, nemes, szükséges és 
kötelező is.

Ha egy nemzet saját sorsának 
kovácsa, akkor az üllőre került 
feladatokat úgy kalapálja, hogy 
azok viharálló építmény vastra­
verzei legyenek. Mert most 
országépités munkájában fárado­
zunk. Meg kell néznünk az 
építmény anyagát, de azokat is, 
akik ezt a nemzeti alkotmányt, a 
jövő viharaival is dacolni tudó, 
magyar építményt felemelik. 
Ezért fontos, életbevágó kérdése 
ma a magyar nemzetnek az, 
hogy kiket küld az ország házába. 
Gróf Teleki Pál a közelmúltban 
négy nagy beszédet mondott, 
amely beszédekben megadta az 
alaphangját az alkotmányos küz­
delemnek, lefektette a kormány 
programmját, de mindennél sok­
kal többet tett: nevelte a nem­
zetet az uj, országos feladatok 
számára. A legnemesebb nemzet­
nevelési szempont az, ahogyan 
gróf Teleki Pál az ország népé­

hez szól. Beszédeiben nem talá­
lunk fellengzős szavakat, cikor- 
nyás mondatokat, nincsen nép- 
ámitás, de korbácsolja a demagó­
giát, a könnyelmű ígérgetést, 
amit mond, abból a becsületes 
törekvésű államférfiu bízó szava 
csendül ki.

És a nép megérti e szavakat 
és megérzi azok jelentőséget. 
Szerte az országban mindenütt 
visszhangja van ennek a mélyen 
átgondolt, nemzetnevelesi szem­
pontokat szolgáló miniszterelnöki 
törekvésnek. Évtizedeken at fél­
tették a magyar nemzetet a titkos 
választói jogtól, sötétbeugrást, 
demagógiát emlegettek és a nép 
arculata szphmxként jelent meg 
előttük, mondván: nem lehet 
tudni, hová vezet a titkos válasz­
tói jog. És most, amikor a választó­
közönség arcába tekintettünk, azt 
látjuk, hogy a gondbarázdák 
mellett megjelent a bizakodó es 
reménykedő érzés vonasa, a 
magyar szemekben felcsillant a 
jövőbe vetett hit fénye s azt 
tapasztaljuk, hogy népünk ledobta 
magáról a megaláztatás gunyá-
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jat s az uj idők nagy magyar 
népi gondolataitól homlokon csó­
kolva, nem vakmerőén, kockáza­
tok órán, hanem bátor lépéssel, 
biztos talajon mozogva, megindult 
az uj országepités nagy munkája 
felé.

Ebben a munkában gróf Teleki 
Pál vezet bennünket. Szombat- 
helyi beszédében, de ezt meg­
előzően legutóbbi minden meg­
nyilatkozásában külön fejezetet 
szentelt a szentistváni gondolat­
nak. Vissza kell térnünk azokhoz 
a feladatokhoz, amelyek kilenc- 
száz esztendő óta a keresztyén, 
nemzeti Magyarországnak esz­
méket szolgáltattak. Ha valaki 
azt állítja, hogy politikánk hosszú 
idő óta nem fejlődött, mert azo­
nos bázison mozogva, ugyanazt 
szolgaijuk ma is, amit hirdettünk 
az ország vészterhes, szomorú 
napjaiban, amikor legjobbjaink 
Szegeden hitet tettek a magyar 
feltámadás gondolata mellett — 
azoknak azt válaszoljuk, hogy 
nem is akarunk uj elveket, de 
feladataink felismerésében és 
szolgálatában meggazdagodva, 
uj, friss és fiatal lendülettel indu­
lunk elveink megvalósítására. A 
Darlanglakó elszigeteltségből nap­
fényre jutottunk s ha szerte tekin­
tünk, ismét honunkat látjuk e 
hazában.

Kárpátalja visszaszerzése után, 
azok előtt a feladatok előtt állunk, 
amelyek irányt szabtak apáink­
nak és messze őseinknek vissza­
menőleg 9—10 évszázadra. Tehát 
tisztában kell lennünk azzal, 
hogy Magyarországon rajtunk 
kívül másnyeívü népek is élnek. 
Ez a tény sokmindent megkíván 
tőlünk, de légióként a mérsékle­
tet, igazságot és szeretetet köz­
vetlen vértestvéreink iránt s 
mindazokkal szemben, akikkel 
egy birodalmi közösségben aka­
runk békés, fejlődő s boldogabb 
állami életet élni.

A szentistváni tradíció nem 
ismer nyelvhatárokat, de ezer 
esztendő óta ismeri a velünk 
együtt élő, más anyanyelvű 
honfitársainkkal való összekap­
csolódást, a közösen kialakult 
életformákat, a nemzeti jövede­
lemből való arányos osztozkodást, 
a jogok és kötelességek egyforma 
birtoklását es terhét és ismeri a 
hosszú, kemény évszázadokon 
at kialakult azonos hagyományo­
kat, tehát mindazt, ami a magyar 
birodalmat a történelmi időkön 
át hazájává tette mindenkinek, 
aki itt élt és halt.

A miniszterelnök szombathelyi 
beszédének volt egy rendkívül 
értékes fejezete. Ebben emlékez­
tetett a magyar katonai jelszóra, 
amely egy szóval fejezhető ki: 
előre. Politikai jelszavunkat is 
kifejezte a szombathelyi beszéd, 
amely épp úgy nem újkeletű, 
mint katonai jelszavunk s ez a 
szó : becsület. Ilyen erkölcsi irány­
tűk vezetése mellett indultunk 
meg az erős magyar hadsereg és 
a magyar belpolitikai élet kiépí­
tésére. Tudatában vagyunk 
annak, hogy hadseregünk tech­
nikai modernizálása s a régi 
mordályoknak uj fegyverrel való 
felcserélése magában véve mit 
sem jelent, ha a hagyományos 
magyar katonai szellem, a katonai 
lelkűiét tüze nem füti a kebleket. 
Felszerelés és katonai lelkűiét. 
Ezek azok a kormányzati felada­
tok, amelyek intéző köreinket 
foglalkoztatják. Az egyik anyagi 
kérdés, amit a nemzet áldozat­
készségéből ki lehet elégíteni. A

íi Hangya szövetkezet
vezetősége értesíti a tag­
jait, hogy az 5 százalékos 
osztalékot és az 1938. évi 
vásárlás után a 2 %-os 
visszatérítést folyósítja.

másik, a vitéz katonai lelkűiét, 
oly kiapadnatatlan nemzeti kin­
csestárból táplálkozik, annyira 
adva van, hogy e célra nincs 
szükség semmiféle befektetésre. 
Nem tudták eltüntetni ezt az 
érzületet a magyar szivekből az 
utóbbi évtizedek svihákjai sem: 
a fegyvert lerakató őszirózsás 
forradalom, a katonát látni nem 
akaró honvédelmi miniszter, a 
vörös kokárdás bolsevizmus, a 
levente intézmény ellen küzdő 
nemzetköziség, mert fiaink büsz­
kén álltak katonasor alá s öltöt­
ték fel a honvédruhát és az apák 
nem tűrték volna meg, hogy a 
magyar fiatalság kuckókba 
húzódva melegedjen, mialatt a 
vihar torlaszait kellett karddal es 
munkás eszközökkel eltakarítani 
a nemzet országutjából.

Mégis felbecsülhetetlen értéke 
van a magyar eszme olyan 
meghordozásának, mint amilyen­
nek tanúi vagyunk gróf Teleki 
Pál részéről. A nemzetnevelésnek 
e nagyértékü munkája meghozza 
gyümölcsét mihamarabb.
8=®XB=3ÖS==2m2B==3©8==H@3SE=3

Lássunk 
tiszta szemmel!

Néhány nappal ezelőtt felelős 
helyről elhangzott a nyilatkozat: 
.Ki kell szabadítani a munkásságot 
a szociáldemokrata szakszerveze­
tek terrorja alól!' Szinte csak né­
hány óra múlt el s ebben az irány­
ban megtörtént az intézkedés is. 
A belügyminiszter vizsgálatot ren­
delt el a szakszervezetek ellen és 
miniszteri biztosokat, valamint 
számvevőségi szakértőket küldött 
ki a vizsgálat foganatosítására. A 
rendelet indokolása szerint az adott 
okot a szakszervezetek elleni vizs­

A Szövetkezetben
kerékpárok, 
kerítésfonatok stb.

a legolcsóbb árban, 
előnyös fizetési feltételek 

mellett kaphatók.
gálatba, hogy a belügyminiszter­
hez mint az egyesületek fölötti 
főfelügyeleti hatósághoz súlyos 
panaszok érkeztek. A panaszok 
szerint a szakszervezeti vezetők a 
munkásságtól beszedett jelentős 
összegű járulékokat nagyrészt nem 
munkásjóléti, hanem pártpolitikai 
célokra fordították. Alaposnak lát­
szik az a gyanú is, hogy a munka­
közvetítésben sem érvényesült az 
az emelkedett szellem és pártatlan­
ság, amely ilyen fontos szociális 
funkciónál elengedhetetlen. A 
munkakeresőket nyilván aszerint 
osztályozták, hogy mennyire meg­
bízhatók a pártvezetőség szem­
pontjai szerint, a munkásság akarat­
nyilvánítását pedig megmásították 
s olyan kérdésekben, amelyekben 
a munkás tömegek beleszólására 
és állásfoglalására lett volna szük­
ség, a szociáldemokrácia pártboliti- 
kája érvényesült. Minden valószí­
nűség szerint nem a munkásság 
jóléte javára . . .

A szociáldemokrácia mint poli­
tikai mozgalom tagadhatatlanul 
végóráit éli Európa legnagyobb 
részében. Ott, ahol uralomra került, 
mindenütt silány szellemű, klikk­
rendszert valósított meg. Az állami 
és közületi pénzügyeket remény­
telen összevisszaságban hagyta 
hátra, soha sehol nem gondoskodott 
munkaszerzésről, vagy állandó 
szociális előnyökről, hanem mindig 
egy-egy szüle körű uralkodó réteg 
pénzügyi és erkölcsi hatalmát igye­
kezett biztosítani. Azok a mérhe­
tetlen károk, amelyek kivétel nél­
kül minden szociáldemokrata ura­
lom után mutatkoztak, a kínos 
pénzügyi botrányok, amelyek 
előbb-utóbb nyakát szegtek magá­
nak a szociálista uralomnak is és 
az általános nyomor, ékesen beszél­
nek arról, hogy szociáldemokrata

alapon országot építeni és a töme­
gek jólétét fokozni nem lehet. 
Magyarországon a társadalomnak 
még ezen túl is van számolni valója 
a hazai szociáldemokráciával. Az 
októberi forradalomban, amely 
nagyrészt az akkori szociáldemok­
rata vezetők kétszínűsége követ­
keztében csúszott át a bolsevista 
rémuralom zsarnokainak irányítása 
alá s mindaz, ami elősegítette 
Magyarország kifosztását és letip 
rását, nagy részben a marxizmus 
eredendő bűneivel magyarázható.

A magyar politikát még sem 
lehet megvádolni azzal, hogy 
bosszúálló lett volna. Hiszen jól 
tudja mindenki, hogy a magyar 
munkásság nagy tömegeinek be­
csületes, hazafias felfogása és a 
szociáldemokrácia anyagias, nem­
zetközi szelleme között milyen 
óriási szakadék tátong. A szakszer­
vezeti vezetők azonban a jelek 
szerint nyilván nem okultak a hazai 
és a külföldi esnményekből. Az 
általuk alapított és szűk körű klikx- 
;eik vezetése alatt állott gazdasági 
intézményekben olyan sáíárkodas 
folyt, amely nem a munkásság 
jólétét szolgálta, hanem a dolgozó 
kisembernek felbecsülhetetlen ká­
rokat okozott. A szakszervezeti 
vezetők politikai maga tartását pedig 
nem kell külön ismertetni és mél­
tatni. Erről mindenki eleget tud, 
aki emlékezik még a húsz év előtti 
forradalmi időkre. S talán a közel­
múltban játszott szerepüket senki 
sem tudja és ismeri alaposabban, 
mint a nemrégiben visszacsatolt 
felvidéki területek munkássága. 
Ezen a területen valóban dicstelen 
szerepet játszottak a szociáldemok­
raták. Minden magyarellenes tö­
rekvésnek, a benesi uralomnak és 
a trianoni állapotok fenntartásának 
buzgó támogatói és uszályhordozói 
voltak egyes szakszervezeti vezé­
rek.

A magyar társadalom mindezt 
nem felejtette el és tanult a történ­
tekből. Végre, a türelemnek is van 
határa s egy bizonyos ponton túl 
már azt sem lehet respektálni, hogy 
a szakszervezetek politikai tevé­
kenységük mellett bizonyos mér­
tékig — legalább is látszat szerint — 
munkásérdekeket védtek. A bel­
ügyminiszter erélyes rendelkezése 
éppen ezért megelégedést keltett 
a magyar munkásság körében. 
Hisszük, hogy a panaszok kivizs­
gálása és a visszaélések megtorlása 
nem fog elmaradni s ezzel nagy 
lépés történt a valódi munkásvé­
delem és a nemzeti konstruktiv 
erkölcsű munkásmozgalom kialakí­
tása felé.

pengő igen sok pénz, de 
könnyen hozzájuthat, ha 
idejében gondoskodik 
arról, hogy beszerezze 
á ! lám sorsjegyét.

Húzás már

junius 6-án
A sorsjegy ára: 
egész 3 P, fél 1 50 P.

S& \ Kapható minden 

U-CÜTY', 1 sorsjegyárusitó- 
^5 n;il ás az összes 

dohány- 
tőzsdékben
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Előtérben a földkérdés.
Furcsa dolog és gondolkozóba 

ejti az embereket, hogy azok a 
politikusok, akik régóta követel­
ték, hogy az ország népének 
adjanak módot, hogy titkos válasz­
táson nyilatkoztassa ki, milyen 
politikát akar, most, amikor erre 
módot adtak, nem tetszésüket 
fejezték ki. Azt emlegették, hogy 
a mai világpolitikai helyzet nem 
alkalmas választások tartására és 
különben is még lett volna egy 
éve a feloszlatott képviselőháznak, 
ezalatt elintézhette volna az any- 
nyira sürgős földreformot. Szemre­
hányásokat is tettek a kormány­
nak. hogy ugylátszik a földreform 
elodázása érdekében történt a 
házfeloszlatás.

Most aztán a kormány tagjai­
nak nyilatkozataiból állapíthatjuk 
meg, hogy valóban a földreform 
kérdése volt a házfeloszlatás oka. 
Csakhogy nem abban az értelem­
ben, ahogy ezt egyesek feltün­
tették. Vagyis nem azért oszlat­
ták fel a Házat, hogy a kormány 
a földreform ügyét beláthatatlan 
időre félretolhassa, hanem ellen­
kezőleg azért, mert az együttlévö 
képviselőháztól nem várhatta a 
kormány, hogy megszavazza a 
tervezett földreformot. A föld- 
mivelésügyi miniszter egyik utóbbi 
beszédében egyenesen köszönetét 
szavazott a kormánypártból kivált 
képviselőknek, mondván, hogy 
nyiit színvallásukkal szolgálatot 
tettek. Valóban szolgálatot tettek 
kormánybuktatásra és liberális 
irányba való visszakanyarodásra 
szánt lépésükkel, mert nyilván­
valóvá tették, hogy ezzel az össze­
tételű képviselőházzal, amely 
közel fél évig huzta-halasztotta a 
zsidótörvény meghozását, nehéz 
}esz megalkotni azt a földreformot, 
amelyet a földnélküli mezőgazda- 
sági munkások és a törpebirtoko­
sok sokasága várt. Jellemző, hogy 
a disszidensek többsége és éppen 
a földreformtól fázó vezetői a 
választáson fel sem léptek. Bizo­
nyára nem azért, mert biztosra 
vehető volt megválasztásuk.

Kétségtelen, hogy a pünköstkor 
megválasztandó és junius közepén 
összeülő uj képviselőháznak leg­
nagyobb jelentőségű és sürgős 
munkája a földkérdés megoldása 
lesz. Az uj képviselők remélhe­
tőleg közelebb állnak a néphez és 
jobban ismerik, jobban átérzik 
kívánságait, mint azok a volt 
képviselők, akiknek nagyrésze 
már rég elszakadt a néptől. Isme­
retes, hogy a zsidókézen lévő 
földbirtok ügyét már a második 
zsidótörvényben rendezték, és 
eszerint a zsidóbirtokok kisajátít­
hatok.

Fél millió hold föld van zsidó­
kézen. Most mondotta a föld- 
mivelésügyi miniszter, hogy nem 
hagynak zsidókézen egy talp­
alatnyi földet sem. Ez a félmillió 
hold föld tehát visszakerül a 
magyar őstermelők kezére. Ter­
mészetes azonban, hogy sokkal 
több a jogos földigénylő, sem­
hogy ezzel ki lehetne elégíteni.

A tervek szerint a kormány 
egy millió háromszázezer holdat 
kíván juttatni« falusi kisemberek­
nek. A földkérdésről a minisz­
terelnök azt mondotta, hogy az 
erről szóló javaslatok megalaku­
lása után azonnal az uj ház elé 
terjesztik s a földkérdést abban a 
keretben oldják meg, amelyet az 
előző kormány előterjesztett és 
amely fokról-fokra keresztülvihető 
úgy, hogy a gazdasági életet

rászkódtatás ne érje, a termelés 
ne csökkenjen. A földreformot 
Ígérete szerint következetesen, 
erős akarattal, de józanul fogják 
keresztülvinni, mert a mai világ- 
versenyben az ország minden 
gyengülése azt jelentené, hogy 
veszítünk erőnkből. Termelésün­
ket minden erővel fokoznunk kell, 
mert csak így tudjuk népünk 
megélhetését és felemelését biz­
tosítani. A termelés fokozása érde­
kében azonban nem elegendő a 
a földreform, úgyszintén a kis- 
haszonbérletek szaporítása, hanem 
a gazdaközönséget meg kell taní­
tani az intenzív gazdálkodásra. 
Ennek érdekében 5ó uj népgazda­
sági iskolát és 10 kertészeti iskolát 
létesítenek.

A termelés fokozását szolgálja 
az alföldi öntözés megvalósítása, 
amelyet Kárpátalja visszatérése 
megkönnyit. A termelést át is kell 
állítani aszerint, amint külföldi 
vevőink kereslete kívánja. A 
búzán nem mindig lehet eleget 
keresni. Külföldi államok sokkal 
nagyobb mennyiségben vesznek 
át kendert, lent, olajmagvakat, 
takarmányt. Ezeket kell tehát 
nagyobb mennyiségben termelni. 
Az öntözés megvalósításával 
ennek a lehetősége meg is lesz. 
A miniszterelnök megígérte, hogy 
a földreformot a célszerűségnek 
megfelelően politika és protekció- 
mentesen viszik keresztül és nem 
néznek mást, mint az ország, a 
termelés és a kisemberek érdekét. 
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NYÍLT-LEVÉL
Nagy tiszteletű
Gönczy Béla ref. lelkész urnák 

V é s z t ő.
Választókerületünkhöz tartozó 

Hajduszovátközség vezető egyénei 
megküldték nekünk is annak a 
levélnek a másolatát, amelyet 
Önhöz az alábbiakban intéztek :

„Nagytiszteletü Urunk ! Értesül­
tünk arról, hogy a hajduszoboszlói 
választókerületben fellépni szán­
dékozik Dr. Tasnádi Nagy András 
igazságügyminiszter úrral szem­
ben. Minthogy Dr. Tasnádi Nagy 
András református, magyar egy­
házunknak legkiválóbb harcos 
férfia, egyházunk oszlopa, ki az 
országos református érdekekért 
mindenütt és mindenben síkra 
száll, a budapesti Református Egy­
házmegyének főgondnoka s álta­
lában református egyházunknak 
és életünknek a Kormányzó ur 
öfÖméltósága mellett a legkima­
gaslóbb egyénisége. Fentiek figye­
lembevételével szives figyelmét 
felhívjuk arra, hogy úgy a levél 
aláíróinak, mint az egész hajdu­
szoboszlói választókerület refor­
mátus vezető emberei véleménye 
szerint nem ildomos és nem refor­
mátus egyházunk érdekeit szolgáló 
cselekedet fellépni Tasnádi Nagy 
Andrással szemben.

Nagytiszteletü ur! E vélemé­
nyünket írásban, szemtől-szemben 
és élőszóval is valljuk, ennek 
kifejezést is fogunk adni, ha 
jelenlegi szándéka mellett kitartana 
— mig visszalépésével sok kelle­
metlen vélemény-nyilvánítástól 
mentesülne. Kérjük, hogy refor­
mátus egyházunk és magyarsá­
gunk érdekeit mindenekfelett 
szem előtt tartva, lépjen vissza a 
jelöltségtől.

Dr. Gargya Gyula orvos, Ács- 
Nagy Sándor gyógyszerész, pres­
biter, Gábor András ref. lelkész, 
Erdős Károly ref. iskolai igazgató- 
tanító, dr. Boda Sándor községi 
orvos, Gaál Zsigmond hitelszövet­
kezeti igazgató, Kiss Ernő községi 
állatorvos, Tóth Kálmán főbíró, 
Szőke Lajos törvénybiró, Szabó 
Gyula ref. tanító, Diószeghy Lajos 
ref. tanító, Hajék Antal községi 
Írnok, Tóth Lajos községi esküdt, 
Kovács Kálmán ref. s. lelkész".

A fenti levélben foglaltakat 
magunkévá tesszük és a Nagy­
tiszteletü ur érdekében állónak 
mi is azt tartanánk, ha belátással 
lenne fellépésének teljes kilátás­
talan voltát illetően és ezen fel­
ismeréssel megkímélné úgy magát, 
mint papi palástját, az elkövetke­
zendő biztos kudarctól.

Hajdúszoboszló város népének 
Dr. Tasnádi Nagy Andráshoz való 
hűségét és ragaszkodását, meg­
ítélésünk szerint semmiféle próbál­
kozás meg nem törheti.

Hajdúszoboszló, 1939. május 17.
Hazafias tisztelettel: Dr. vitéz 

Simon Árpád, Somogyi Albert, 
Czeglédi Elek, Lovass Károly. 
Császi Antal, B. Nagy Géza, 
Lovass Imre, Magyar János, Császi 
Jakab, Bernát Márton, S. Kovács 
Gábor, Herczeg Bálint, Márton 
Gábor, P. Nagy Lajos, Varga 
András, Nánásy Sándor, ifj. Cseke 
Máté, Kátai Gyula, Décsei Sándor, 
Szilágyi Gyula valamennyien ref. 
presbiterek.
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A hajdusémsoni 
programmbeszéd.

Dr. Tasnádi Nagy András 
igazságügyminiszter péntek dél­
után tartotta lelkes érdeklődés 
mellett Hajdusámsonban beszámo­
lóját és programmbeszédét. A 7000 
lakosságú nagyközség választói 
tömegesen vettek azon részt. F. 
Szabó István községi főbíró nyi­
totta meg a népgyülést. Dr. Tas­
nádi Nagy András nagy tetszés, 
gyakorta felhangzó éljenzések és 
tapsok között mondotta el prog- 
rammját. Ezután Csuka Sándor a 
volt hajdusámsoni független kis­
gazdapárti elnök szólalt fel s a 
következő sajátmaga által készített 
általános tetszést keltő rendkívüli 
hatású beszédet intézte a hallga­
tósághoz :

— Amikor a Képviselőház fel­
oszlatása megtörtént és a választási 
küzdelem országszerte megkezdő­
dött, akkor én a helybeli polgári 
ellenzék vezetője azonnal nyilvá­
nosságra hoztam mostani kormány­
nyal szembeni álláspontomat, 
amely nem lehetett más, mint oda 
állani, oda abba a sorba, amelyben 
a hazának, az egyetemes keresz­
tyén magyarságnak és saját magam­
nak a legjobb előnyt biztosító 
szervet vélem szolgálni. Néhányan 
talán nem veszik tőlem jó néven, 
hogy én egyik napról a másikra 
ellenzékiből kormánypárti lettem, 
de én, állítom és bizonyítani 
tudnám épen azzal, aki most az 
ellenoldalon mint vezető szerepei 
Guti Gergellyel, hogy ez az én 
elhatározásom nem épen ujkeletu, 
én ugyanis már a közelmúlt idő­
beli kormányok működését is 
figyelemmel kisérve, tisztán látó 
emberi szemmel nézve a fejlemé­
nyeket, azt kellett tapasztalnom, 
hogy az említett kormányok útja 
talán szivüktől vezérelve felénk, 
a magyar sors mostoha gyermekei 
felé lett igazítva, amely utón a 
mostani kormány minden akadályt 
leküzdve, illetve elhárítva igyek­
szik és akar is hozzánk megérkezni. 
Ez a kormány már ismeri is a mi 
bajainkat, a nép szegénységét, 
ismeri a magyar paraszt iöldtelen- 
ségi miatti keserűségét, en ugv 
vélem, feltett szándéka a mai 
kormánynak, hogy minden meg- 
tehetőt megtegyen, hogy a rászo­
ruló sorsát megjavítsa, ehhez a 
mai kormány tőlünk nem kér mást, 
minthogy előlegezzük részükre, 
amit módunkban van megtenni, a 
bizalmunkat, a szeretetünket, ne 
legyünk kicsiny hitüek, ne essünk 
abba a hibába, hogy egy egykori 
kormányok mulasztásaiért, vagy 
hibájaiért a mostani kormányt 
tegyük felelőssé, vagyis ne legyen 
köztünk olyan ember, aki a jelen­
legi kormány által a kezébe adott 
fegyverrel, a titkos választójoggal 
annak menjen neki, aki őt ezzel 
már ha rá is szolgált ez a nép, de 
megajándékozta, hát lehet ilyen 
hütelenséget még csak képzelni 
is. Hiszen a közelmúltbeli, különö­
sen a mostani kormány olyan dol­
gokat produkál, olyan célokat 
valósított meg, amilyenekkel szem­
ben őszintén szólva az én hitem 
is csaknem ingadozó volt. Neve­
zetesen a Trianoni gyűrűből kiütött 
mondhatom vérfolyás nélkül egy 
darabot. Igaz, a nép bevonásával, 
de mégis csak a Horthy Miklós 
irányítása alatt álló magyar kor­
mánynak a nagyszerű jogos és 
igazságon alapuló müve volt ez. 
Tehát ez a mai kormány mar 
eddig is olyan feladatokat oldott 
meg, amik ránk magyarokra egy 
uj, jobb korszak kezdetének a 
remélhetésére jogosítanak fel ben­
nünket, vagy a titkos választójog 
megadásával olyan regi kérést
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illetve követelést teljesített, ami 
már a nagy háború előtti időkben 
is fájó sebe volt a magyarságnak 
s ezek a kormányok olyan nép- 
jobbiéti intézkedéseknek sorozatát 
vezették b>e, amelyeknek üdvös 
voltát még a kákán górcskeresők- 
nek is el kell ismerniük. Most 
fehát az azt kérdezőknek, hogy 
miért is nem vagyok már ellen­
zéki, felelem : Hogy azt ellenezzem 
talán, ami rám is vonatkozik, hogy 
a kormány az akaratlanul bajba 
, ütött bankadós. többnyire kisgaz­
dákat nem engedi a bankok által 
koldussá tenni, vagy amiért a 
kormány betiltotta a sok-sok ezer 
kisember vagyonának az elkótya­
vetyélését, vagy azt ellenezzem, 
hogy a házhoz és földhözjuttatott 
kisembereket, ha fizetni nem tud­
nak, hát nem engedi őket a ház­
ból, vagy földből családostól 
kihajigálni, hanem elenged nekik 
a tartozásból, vagy azt ellenezzem, 
hogy a borfogyasztási adót, a köz­
munkát felére, az adó kamatokat 
6 százalékra leszállították, vagy 
azt ellenezzem, hogy a kormány 
egyes iparcikkek árat mérsékeltette, 
illetve egyesekét emelni nem 
engedte, vagy azt ellenezzem, 
hogy az 1 szoba-konyhás házak 
adóját törölték ? hogy a szegény- 
sorsú apróságok részére kis tejet, 
cuicrot aa a magyar kormány, 
vagy azt ellenezzem, hogy ha 
szegény ember, vagy ártatlan 
gyermeke beteg, hát ingyen orvo­
sé l:ák. vagy azt ellenezzem, hogy 
a szegénysorsu öregek 5 P-őt 
kapnak havonta, amit emelni is 
fognak, 5 P igaz nem sok, de az 
is jobb a semminél és az is köny- 
nyit valamit az őket eltartó csalad 
tehertételénél, vagy ki meri azt 
mondani, hogy a kormány nem 
gondoskodik a kormány hadba- 
vonulí családtagjairól, még pedig 
becsületesen, tehát ugye különö­
sen munkás barátaim, hogy van 
is itt ám mit ellenezni, de tovább 
menve, ami a jövőt illeti, talán 
ott kellene nekünk a kormány 
eltökélt szándékában gáncsoskodni 
amikor be akar hozni egy igazsá­
gos adózási rendszert, vagy gátolni 
kellene talán a mezőgazdasági 
munkások sorsának az emberibbé 
való tétele törekvéseiben és gátolni 
abban a munkájában a kormányt, 
ami a legfőbb hő vágya magyar 
földműveseknek, illetve földnél- 
küiieknek, nevezetesen egy uj 
egészséges földreformnak a keresz­
tülvitelében, amelyre vonatkozó­
lag én is sok, sok, ember nevé­
ben azt mondom, hogy: „Földet 
a magyar parasztnak”. Akkor aztán 
készenáll minden eshetőségre, 
nemcsak testileg, hanem lelkileg 
is. Erre aztán úgy mondják, hogy 
a fentieket az ellenzék harcolta 
és fogja kiharcolni. Én erre azt 
mondom, kérni mindenki tud, 
dehát most rájöhetnek arra, hogy 
mégis csak a kormány végzi és 
:ogja végezni azokat a népjobb- 
leti dolgokat, amelyekért az ellen­
zék csak harcolni tud. De kérdem, 
régebben nem harcolt-e az ellen­
zék azokért, amiket a mostani 
kormány tett. Én a mostani kor­
mány összetételét olyannak tudom, 
hogy annak szociális munkáját 
nem kell kiharcolni, hanem inkább 
nem kell gátolni.

Különben az is helyén való, 
hogy az ellenzéki oldalon is van­
nak mondhatom egy uj igazi 
nemzeti összefogásban nélkülöz­
hetetlen embere*, ezeknek az uj 
parlamentbe való bekerülése a 
házra, nemzetre előnyös és azt 
hiszem, ezek be is fognak kerülni.

Most pedig áttérve gyűlésünk 
főtárgyára, a képviselőválasztásra, 
említést kell tennem a szeretett 
képviselőjelöltünkről, ugyanis saj­
nálattal kell konstatálnom, hogy 
egyesek akadnak, akik képesek 
arra, hogy községünkben ellene 
harcra gondoljanak, de hogy 
milyen érveket hoznak fel ellene, 
ezt ők maguk sem tudják. Azzal 
a férfiúval akarnak szembehelyez­
kedni, aki előtt a keresztyén 
magyarság milliói hajolnak meg. 
Aki politizálni akar, annak tudni 
kell, hogy azt csak kiváló érde­
mekért teszik, vájjon melyik kerü­
let lenne az országban, melyik 
nem kapva-kapna azon, ha egy 
aktív minisztert mondhatna kép­
viselőjének. Vagy talán az fáj 
nekik, hogy itt egy uj modern 
községháza van, vagy hogy egy 
uj szép iskola fog itt épülni, amik 
a Tasnádi Nagy András nevével 
össze lesznek forrva. Most pedig 
kérek minden választót és választó­
jog nélkülit, mert vannak, akiknek 
most még nincs választójoguk, de 
az élelmességük felülmúlja talán 
egyes választók tudását és az 
ilyenek is, mivel az ő sorsuk is 
egy a választóéval, igyekezzenek 
felvilágosítást adni egymásnak, de 
különösen kérem ismét a válasz­
tókat, hogy ne vegyék könnyen 
ezt a választást, tegye a szivére a 
kezét mindenki, gondoljon a hazá­
jára, gondoljon saját magára, gon­
doljon a gyermekére, gondoljon 
arra, hogy jön egy jobb kor, 
amikor nemcsak kevés öröm és sok 
keserűség lesz az osztályrészünk, 
gondoljon arra, hogy sorsdöntő 
időket élünk és adja le szavaza­
tát arra a férfiúra, akit már isme­
rünk, akiről hisszük, hogy a nagy 
rajuk váró feladatok megoldásánál 
felvonultatva az ő kipróbált erejét, 
hitét, tudását, lelkületét, a magyar 
nép boldogulása érdekében, mert 
aki — szinte említeni is nehéz — 
ellene volna, az saját maga, ma­
gyar testvére, hazája, faluja ellen 
cselekszik. Hosszas éljenzés és 
taps követte ezeket a higgadt 
gondolkodásra, józan felfogásra, 
elfogulatlan meggyőződésre valló 
szavakat. Ehhez csak gratulálni 
tudunk.

F. Szabó István elnök zárósza 
vaival a népgyülés véget ért.
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Indítvány
dr. Tasnádi Nagy András 

igazságügyminiszter 
díszpolgárrá 

választása iránt.
Május 7-én dr. Hunyady Béla 

ügyvéd, városi képviselő a követ­
kező indítványt nyújtotta be Haj­
dúszoboszló megyei város polgár- 
mesteri hivatalához :

Tekintetes képviselőtestületi 
közgyűlés!

Abból az alkalomból, hogy 
nagynevű országgyűlési képvi­
selőnk dr. Tasnádi Nagy András 
m. kir. igazságügyminiszter ur 
heroikus államférfim működése, 
az úgynevezett zsidótörvény­
javaslatnak törvénnyé emelteté­
sével végre is meghozta nemze­
tünknek a társadalmi, gazdasági 
és közéleti egyensúlyhiány érzet 
megszüntetését jelentő általános 
nemzeti közvélemény megnyug­
vást, indíttatva érzem magamat, 
hogy ennek a mindnyájunk 
szeme előtt lefolyt államférfim 
működésnek elismerése, a sok 
fáradtságot, megalkuvást nem 
ismerő nemes kitartásnak és az 
ilyen munka után elmaradhatat-

lanul bekövetkező sikernek kitün­
tetése érdekében azzal a tisztelet- 
teljes indítvánnyal lépjek a Tekin­
tetes Képviselőtestületi Közgyűlés 
elé, hogy dr. Tasnádi Nagy 
András m. kir. igazságügyminisz­
ter, országgyűlési képviselő urun­
kat Hajdúszoboszló megyei város 
díszpolgárává válasszuk.

Városunk közönségének külö­
nös érdeklődése, figyelme és féltő 
ragaszkodásával kisérte annak a 
javaslatnak törvényerőre emel­
kedését, amelynek érdekében 
már 1920-ban olyan lelkesedéssel 
tett hitvallással állott a szegedi 
gondolat zászlója alá, minél 
nagyobb csak a büszke és fel­
emelő tudat lehet, hogy ezt a 
javaslatot, mely nem lokális 
érdekek szolgálatát jelenti, épen 
a mi képviselőnk, Hajdúszoboszló 
képviselője képviselte és vitte 
diadalra a magyar országgyű­
lésen.

Hajdúszoboszló város közön­
sége tehát csak lelke sugallatára 
fog hallgatni, amikor azt a fér­
fiút, aki a mai világpolitikai 
viszonylatokban különös jelentő­
séget adó törvényt alkotott nem­
zetünk jobb jövője és boldogu­
lása, nemzetközi helyzetének 
megszilárdítása érdekében, dísz­
polgárrá választja meg, mert 
hiszen az államférfiul kiválóság 
és siker nem a kicsinyes érdekek 
szolgálatában, de az egész egye­
temes nemzeti boldogulást elő­
mozdító olyan munkásságban 
rejlik, amilyent most dr. Tasnádi 
Nagy András m. kir. igazság­
ügyminiszter ur végzett mind­
nyájunk, nemzetünk sok-sok meg­
elégedésére és különösen a mi 
városunk polgárságának nagy 
elismerésére és örömére. Hajdú­
szoboszló város közönsége úgy 
hiszem, hogy elismerő nagyra­
becsülésének, szeretetének és 
ragaszkodásának méltóképen 
való kifejezést csak azzal róhatja 
le, ha a képviselő urunkat dísz­
polgárrá választja és erről neki 
díszes kiállítású díszpolgári okle­
velet fog ünnepi városi díszköz­
gyűlésen átnyújtani. Hazafias 
tisztelettel

Hajdúszoboszló 1939. május 
4-én dr. Hunyadi Béla városi 
képviselő.

A beadványt a következő 
városi képviselők írták alá-, dr. 
Békésy Jenő, dr. Márton Gábor 
polgármester, dr. vitéz Simon 
Árpád, dr. Szabó Zoltán városi 
főjegyző, dr. Csiha István városi 
ügyész, dr. Pénztáros Imre tanács­
nok, Nánássy Sándor, dr. Szűcs 
János aljegyző, F. Tóth. Lajos 
városi pénztárnok, Bálint Árpád, 
dr. Tóth Béla, Hetey István, 
Körner Géza, dr. Padrah Sándor, 
Bor János, S. Kovács Pál, Bordán 
Gábor, Szilágyi Mihály, Búza 
József, Végh Imre, Károlyi 
József, Kiss Mihály, M. Tóth 
Bálint, Márton Mihály, Lajter 
Péter, Kiss József, Grósz Imre, 
Cs. Tóth Károly, Loós István, 
Szilágyi Gyula, S. Kovács Gábor, 
Kircsi Ferenc, S. Kovács Sándor, 
Borbély Péter, Borbély Jakab, 
Borbély Mihály, Décsey Sándor, 
Csanády Károly, id. Czeglédy 
Lajos, Szilágyi Kálmán, Cseke 
Gábor, Császy Lajos, dr. Márton 
Géza, Cseke Gábor (I. t. 7.), H. 
Fekete Mihály, P. Nagy Lajos stb.

W» Horthy Miklós ul 25. sz. teljes 
I komfortu adómentes ujház.

Fürdőnk
1940. évi fejlesztési 

programmja.
Irta : VERESS BÉLA.

Múlt számunkban fürdőnk 
fejlesztési programmjával foglal- 
koztam. Most rövid áttekintést 
akarok nyújtani arról, hogy 
továbbmenőleg hőforrásaink ki­
használásával kapcsolatban az 
1940. évben melyek még a fon­
tosabb feladataink?

Amint előző cikkemben kiemel­
tem, a fürdő szempontjából első­
rangú feladat a fürdőtelep parkíro­
zásának erőteljes továbbfejlesztése. 
Azonban a fürdőtelep közvetlen 
környékének s legalább a Szilfák- 
alja-utnak kertészeti szempontból 
való rendezésével sem lehet már 
tovább várni. Ezeket egy komoly 
kertészeti telep beállításával fogjuk 
kellően megoldani.

Az elmúlt évben már létesítet­
tünk egy kis üvegházat a villany­
telep udvarán s most tavasszal 
megfelelő számú melegágyakat. 
A Belső Közbirtokosság a városi 
képviselőtestület kérelmére csere 
utján 8 kát. holdat ad át még 
ebben az évben a második hőforrás 
mellett kertészeti telep céljaira. 
Itt fogjuk véglegesen a »Hőforrás- 
kertészet«-et megalapítani.

A mostani költségvetési évben 
egy nagyobbméretü üvegházat 
irányoztunk elő. Ha a fürdőnél 
sikerülne ebben az idényben is 
nagyobb bevételt elérni, mint 
amennyi elő van irányozva, a 
tervem az, hogy pótköltségvetés 
segítségével a tervezettnél még 
nagyobb és komolyabb üvegházat 
építünk és alagcsövezéssel, a 
hőforrások melegvizének felhasz­
nálásával, megkíséreljük a szabad­
földben is a korai terményeknek 
(primőröknek) előállítását.

Nem mulaszthatom el, hogy e 
helyen meg ne említsem azt, hogy 
vármegyénk nagy koncepciójú 
főispánja Lossonczy István Ömél­
tósága a legnagyobb érdeklődés­
sel karolja fel ezirányu törekvésein­
ket. Mint a Mezőgazdasági 
Kamara nagytudásu elnöke nem­
csak gyakorlati szaktanácsaival 
lát el állandóan bennünket, hanem 
különös figyelemmel arra is módot 
és alkalmat nyújt, hogy tudo­
mányos szakismeretekre is szert 
tehessünk a hőforrások meleg­
vizeinek az üvegházi növény­
kultúra céljaira való felhaszná­
lásánál. A főispán ur Öméltósága 
a Mezőgazdasági Kamara kiváló 
szakférfiúit utasította, hogy a 
hőforrás-kertészet létesítésének 
ügyét kisérjék figyelemmel s szak­
tanácsaikkal legyenek segít­
ségünkre.

Az 1940. évi fejlődési folyamat 
másik kiemelkedő pontja való­
színűleg egy újabb mélyfúrású 
kút (II. sz, városi -mélyfúrás) léte­
sítése lesz. Midőn az államvasu­
tak igazgatósága értesült arról, 
hogy a múlt évben végrehajtott 
I. sz. városi mélyfúrás milyen 
kiváló eredménnyel végződött, 
a visszacsatolt területek, valamint 
az ipari felhasználás fokozódása 
következtében előállott nagyobb 
gázszükségletének biztosítására — 
amint tudjuk — azt vette tervbe, 
hogy Hajdúszoboszló városának 
egy újabb kút létesítésére irányuló 
törekvését kölcsön nyújtásával 
is támogatja olyképen, hogy az a 
kitermelendő gáz árával legyen 
törleszthető. A vonatkozó mély­
fúrási és csövezézi tervek már 
készen állanak, melyek szerint az
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uj leüt 560—590 m-re mély illetnék 
le, ahonnan naponta cca. 1,500 
köbméter gáz tárható fel. Ennek 
ára pedig naponta 75 Pengőt 
tesz ki.

A m. kir. államkincstár, amint 
ismeretes, a hőforrások kutjait a 
város közönségének 100 eszten­
dőre adta használatra. Az enge­
délyokirat azon feltételeinek, hogy 
a hőforrások kihasználására mit 
köteles a város létesíteni, egy 
kivételével eleget tettünk. Meg 
van a villanytelep, fürdő, viz- 
palackozó üzem. Csak a gyógysó 
kitermelése a vízből nincs meg. 
Pedig az elfolyó vízzel évente 
sok százezer pengő értékű jódos, 
brómos gyógysó megy veszen­
dőbe.

A só kitermelésének megvaló­
sítását eddig a nagy befektetési 
költség akadályozta. Pedig ott áll 
a „sófőző-torony", üresen, kihasz­
nálatlanul. Most a só kitermelé­
sének többféle lehetősége közül 
egy olyannal próbálkozom, mely 
túlságosan nagy befektetést nem 
igényel. Csak még bizonyos 
kísérletekre van szükség. Ha lehet­
séges 1940. éviköltségvetésben egy 
kísérleti só-kitermelő telep létesí­
tésére áldozni kellene. Hiszem, 
hogy a várt eredmeny nem 
maradna el s a most még kárba- 
vesző értékeinket, illetőleg azok 
egyrészét megmenthetnénk.

Villamosmüvünknél uj probléma 
lesz az 1940. évben a villamos- 
energia-ellátás kérdése. A terve­
zett gyógyépületek üzembehelye­
zése olyan elektromos áram­
igénylést jelent, amelyet kellő 
biztonsággal, villamostelepünk 
jelenlegi berendezésével, ellátni 
már nem tudunk. A fürdő fejlő­
dése az elosztó hálózat és transz­
formátor állomások további fej­
lesztésé^ is maga után vonja.

Ezek a fontosabb feladatok. 
Ezeken kívül • természetesen még 
több kisebb beruházást kell az 
1940. évre előirányozni és végre­
hajtani, amelyek mind a villamos­
telep, a gázüzem és a fürdő cél­
szerű, gazdaságos és jövedelmező 
üzemvitelét lesznek hivatva elő­
mozdítani. Az i940. évi programm 
közelről sem jelenti azonban azt, 
hogy azzal minden le lenne zárva 
s be lenne fejezve. Csak egy 
lépés ez az újabb célok és fel­
adatok felé! Mert természeti kin­
cseink kihasználásainak lehető­
ségei még sok-sok kedves felada­
tot tartogatnak számunkra.
S==zaSHB=3©S=S8W=3@S=^!3K=3

HIKE K.
- Dr. Tasnádi Nagy András

m. kir. igazságügyminisztert mához 
egy hétre, pünköst első napján 
a hajduszoboszlói választókerület 
egyhangúlag megválasztott orsz.- 
gyülési képviselőjének fogják 
kijelenteni.
- A református templomban

ma délelőtt 9 órakor és délután 
3 órakor Fehér János segédlelkész 
prédikál.
- Dr. Tasnádi Nagy András 

Mikepércsen május 14-én a déli 
órákban jelent meg, hogy beszámo­
lóját és programmját megtartsa. A 
község lakossága tüntető szeretettel, 
meleg ragaszkodással, őszinte szív­
ből jövő lelkes megnyilatnozással 
fogadta. Mintegy ezer főnyi választó 
jelent meg a programm meghal'ga- 
tására. Az érkező dr. Tasnádi Nagy 
minisztert Nagy Lajos községi párt­
vezető üdvözölte a választók részé­
föl, majd a miniszter elmondotta 
nagyszabású programmját. A nép- 
gyülés mindvégig igen lelkes han­

Független
gulatban folyt le és különösen nagy 
tetszést aratott Tasnádi Nagy igaz­
ságügyminiszter a belpolitikai és 
gazdaságpolitikai kérdések tüzetes 
ismertetésével. A népgyülésen köz­
kívánatra felszólalt még dr. vitéz 
Simon Árpád kerületi párttitkár, aki 
meleg szeretettel kérte Mikepércs 
választópolgárait arra, hogy dr. Tas­
nádi Nagy András személyében az 
ősi magyar föld gyermeke s kiváló 
egyénisége az örök nemzeti Génius 
tökéletes kivirágzása. A tetszéssel 
fogadott felszólalás és Nagy Lajos 
párlvezetö záró szavai után a 
Hymnus éneklésével ért véget a 
lelkes népgyülés. Déli 1 órakor a 
Levente Otthonban 150 terítékes 
társasebédet rendeztek az igazságügy­
miniszter tiszteletére. Itt felszólaltak: 
Nagy Lajos pártelnök, Kiss Ferenc 
h. ref. lelkész, mindketten dr. Tas­
nádi Nagy miniszterre ürítették 
poharaikat, aki viszont választóit 
éltette. Fekete Sándor gazdálkodó a 
község nevében a vendégeket köszön­
tötte. Dr. vitéz Simon Árpád a höl­
gyeket éltette, a vendégek nevében 
megköszönte az üdvözlést. Turzó 
Vince és Gellért István gazdák 
keresetlen szavakkal köszöntötték 
Tasnádi Nagy András kegy dines 
urat.

— Társasvacsora a Gazdakör­
ben. Május 14-én este 8 órakor a 
Gazdakör helyiségeiben 300 teríté­
kes társasvacsorát rendezett a város 
polgársága dr. Tasnádi Nagy András 
és a vendégek tiszteletére. A pom­
pás vacs- ra első felszólalója dr 
Békésy Jenő kormányfőtanácsos, 
kerületi Mép.-vezetö volt. Dr. Tas­
nádi Nagy Ándrás igazságügyminisz­
tert lelkes meg- yilatkozások között 
éltette. Lénárt András városi Mép.- 
vczelő ugyancsak a miniszterre és a 
vendégekre ürített poharat. Dr. Tas­
nádi Nagy András a város és a 
választókerület közönségét éltette. 
Molnár Lajos ipartestületi elnök az 
iparosság tántoríthatatlan kitartásáról 
és bizalmáról biztosította a minisz­
tert. Dr. vitéz Simon Árpád Beren- 
csy Gézát, dr. Csorba Antal Kaba, 
Hajduszovát, Mikepércs küldötteire 
ürített poharat. Berencsy Géza a 
választópolgárságot éltette. Nagy 
hatást keltett felszólalásával Kiss 
József, aki bejelentette, hogy a 
nemzeti szociálistapárt hajduszo­
boszlói tagjai valamennyien dr. 
Tasnádi Nagy Anrásra adják szava­
zataikat. Gáti József a cipész-szak­
osztály üdvözletét és köszönetét tol­
mácsolta a miniszter előtt. Fehér 
János dr. Tasnádi Nagy András 
személyében a kiváló református 
politikust emelte ki, dr. Pap Géza 
kábái lelkész a vendégek részéről 
köszönte a szives vendéglátást. A 
társasvacsora benyúlt az éjféli 
órákba.

- Nem lesz mär ellenzéki jelölt 
Hajdúszoboszlón. Az áldozócsü­
törtöki sikertelen próbálkozás 
előre látható eredménye az lett, 
hogy Gönczy Béla független kis­
gazdapárti ellenzéki jelöltnek a 
jelöltsége dugába dőlt. Ugyanis 
lapunk zártáig annyi választó- 
polgár aláírását sem tudta meg­
szerezni, amennyi az ajánláshoz 
szükséges. így aztán elhagyta a 
várost és hazautazott. A választó- 
kerület egyöntetű, szilárd kitar- 
tásu diadalt aratott.

— A hajduszoboszlói választókerü­
let választási bizottsági elnöke dr. Csiba 
István városi ügyész, szavazatszedő küldött­
ség!' elnökók I. kér. dr. Pénztáros Imre, II. 
kér. dr. Padrah Sándor, III. kér. dr. Geön- 
czy József, IV. kér. dr. Kaderász Gyula, V. 
kér. dr. Szűcs János, VI. kér. Böszörményi 
Ferenc, VII kér. dr. Tóth Béla. A lajstro- 
mos jelöltekre okvetlenül le kell szavazni, 
az egyéni jelöltre nem szavazunk ellenjelölt 
hiányában.

— Demjén Ferenc ref, lelkészünk 
egészségi állapota egyre javul s remény 
van arra, hogy pár napon belül a i i nikát 
elhagyhatja. Tegnap Józan Miklós unitárius 
püspöki vikárius tett nála látogatást.

— vámospércsen péntek délelőtt tar­
tott programmbeszédet dr. Tasnádi Nagy 
András igazságügyminiszter. A község 
választópolgársága tüntető lelkesedéssel 
fogadta és teljes egyetértéssel elhatározta, 
hogy egyértelmüleg dr. Tasnádi Nagy 
Andrásra szavaz. Felszólaltak még Nagy 
Lajos, Szőllósi Lajos és Fekete Sándor 
mikepércsi gazdák.

— Hajduszováton is megjelent a 
napokban a volt ellenzéki jelölt, meg is 
kezdette programmját elmondani, azonban 
félúton abbahagyta. A község lakossága oly 
tömören és egységesen áll dr. Tasnádi 
Nagy András jelöltsége mellett, hogy min­
den próbálkozás meddő maradt. Hajduszo­
vát elmondhatja magáról: A nép szava 
Isten szava.

— Miniszteri dicsérő elisme­
rés. Böszörményi Ferenc hajdu­
szoboszlói református igazgató- 
tanító 41 évi sikeres, eredményes 
népianitói szolgálat után a múlt 
tanévben nyugalomba vonult. 
Hómon Bálint vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Böszörményi 
Ferencet lelkiismeretes, odaadó 
népnevelői szolgálatáért dicsérő 
elismerésben részesítette. A kitün­
tetésre az egyházi felsőbb ható­
ságok terjesztették fel Böszörmé­
nyi igazgatót. Az elismerésről 
szóló okmányt a múlt napokban 
kézbesítették.

— Ellenzéki kudarc. A független kis­
gazdapártja ellenzéki jelöltje Gönczy Béla 
vésztői ref lelkész áldozécsütör ök délelőtt 
11 órára bejelentett hajduszoboszlói piac­
téri programmja elmaiadt. Ez időpontot 
megelőzőleg ugyanis a Vértanuk-terén, ahol 
a programm :efolyt volna, több ezer főnyi 
Tasnádi Nagy Anprás párti választópolgár 
jelent meg s már a szónoki en elvény 
felállítása kezdetén oly fenyegető álláspon­
tot tanúsított, amellyel szemben a teljes 
létszámmal kivonult rendőrség tehetetlen­
nek bizonyult volna és csak fegyveres 
fellépéssel tudta volna a rendet biztosítani. 
Ezt pedig senki se akarta. De volt még 
egy másik bökkenő is Azt tudniillik, hogy 
az. illeni függet en kisgazdapárt 4, azaz 
négy tagból állott, ez kérte a népgyülési 
engedélyt s kapta meg s ez a pár ember 
maga sem merte a rend fenntartásáért a 
felelősséget vállalni az elkeseredett, vész­
jóslóan izgatott tömeggel szemben. A tün­
tetés hatása következtében a szónoki 
emelvény felállítása lehetetlenné válván, a 
programm megtartása abba maradt s ezzel 
az ellenzéki jelölt politikai pályafutása itt 
Szoboszlón befejezést nyert. Megszervezett 
párt és támogatók hiányában bizony ez 
előre látható volt. Az 193J. évi kisebbszerü 
„Dórólázadás“, — mert mint mondják, a 
négy párttag között kettő állítólag a Dóró 
nemzetséghez tartozott volna, — nem 
sikerült. Hajdúszoboszló város s a választó- 
kerti et községeinek népe o'y példátlanul 
álló szeretettel, ragaszkodással és egyete­
mes lelkesedéssel tömörül a dr. Tasnádi 
Nagy András személye mellett, hogy ennek 
erejét jelentéktelen egyéni vállalkozásokkal 
megdönteni nem lehet.

— Kábán minden csendes. A
következő sorokat vettük; Tisztelt 
szerkesztőség! Május 14-én dél­
után félhat órakor tartotta Gönczy 
Béla nagytiszteletü ur Kábán a 
programmbeszédét. Elmentünk 
arra szép számmal és meghall­
gattuk. Szépen hangzott a pro­
gramm. A nagytiszteletü jelölt ur 
jó szónok, mesteri kifejezéseket 
használt, a hallgatóság azonban 
mégis mozdulatlanul, hidegen 
hallgatta s egyetlen helyeslő 
hangot sem hangoztatott. Ennek 
oka abban keresendő, mert hozott 
ugyan vagy három pokrócra 
való ígéretet a nagytiszteletü 
szónok ur és igyekezett is jól 
aláfesteni a helyzetet, azonban a 
kábái nép a fellengős politikai 
Ígérgetésekkel épen teljesen jól­
lakott már és csak a cselekvő, 
tetterős politikában bízik. Ezért 
ragaszkodik teljes egyetértéssel a 
dr. Tasnádi Nagy András igaz­
ságügyminiszter ur személyéhez 
és a Magyar Élet Párt célkitűzé­
seihez. Kaba, 1939. május 15-én. 
Egy kispolgár*

Hajdúság

— Orvosi hir. Dr. Vájná István 
gyakorlóorvos, nő, ügyász szakorvos 
orvosi rendeléseit Szilfákalja-ut 13. 
sz. ala i megkezdte. Rendel d. e. 
8-11-ig.

Oborzil Gyula. Döbbenetes hirte­
lenséggel, tragikus 

körülmények között távozott el közü­
lünk egy virágzó élet, helyi társa­
dalmi életünk egy közszeretetei
élvező, népszerű oszlopembere, min­
den nemes, magasztos eszmének 
tettrekész fegyverhordozója: Oborzil 
Gyula. A szerető férj, a kedves jó 
apa, a ragaszkodó hü barát, a 
magas intelligentiáju, európai érte­
lemben vett kulturférfiu, az odaadó 
munkás tisztviselő, a hazáját szerető 
ősszékely nincs többé. Alattomos 
kór támadta meg hatalmas, erőteljes 
szervezetét s pár nap alatt felőrölte. 
A debreceni klinikára szállították 
be a múlt vasárnap és a végre­
hajtott orvosi műtét után váratlanul 
jobblétre szenderült. Hajdúszoboszló 
város össztársadalma, városi és 
közbirtokosság! tisztviselői kara, mély 
részvéttel fogadta a megrendítő 
gyászhirt. Mindenki úgy ismerte, 
mint elsőrendű szakférfiút, akinek
gazdasági, állatgyógyászati téren 
éléit gazdag tapasztalatait sokra 
értékelték s e tekintetben tekintély­
nek ismerlek. Oborzil Gyula bámu­
latos társadalmi és gazdasági 
tevékenységet fejtett ki. Tagja volt a 
Kaszinó, a városi dalegylet és szalon- 
zenekar választmányának, orvosa volt 
a Pusztaangyalházai és a Belsölegelő 
Közbirtokosságnak. Az ö lelkes buz­
galma, áldozatkész, törhetetlen akarat­
ereje szervezte meg a szoboszlói 
lovasbandériumot. Nem volt olyan 
hazafias nemes cél, melynek érdeké­
ben ne fáradozott volna. A város 
gazdaközönsége egyik igaz barátját 
vesztette el személyében. A mélyen 
sújtott család a gyászeset alkalmá­
ból a következő gyászlapot adta ki: 
„Oborzil Gyuláné szül : P. Nagy 
Erzsébet, Gyula és Edit úgy a magtik, 
valamint a rokonok nevében, bánato­
san megtörtén, de a Mindenható 
Isten megváltozhatatlan akaratában 
megnyugodva tudatják, hogy a szerető 
jó férj és édesapa Oboizil Gyula 
városi állatorvos, Hajduvármegye 
törvényhatósági bizottságának tagja, 
a világháborúban többszörösen ki­
tüntetett tartalékos katonai állatorvos­
főnök életének 53-ik, boldog házas­
ságának 26-ik évében rövid, de 
súlyos szenvedés után folyó hó 
17-én reggel 3 órakor csendesen 
elhunyt. Szeretett halódunk földi 
maradványait folyó hó 19-cn délután 
3 órakor fogjuk Debrecenből Hajdú­
szoboszlóra való szállítás után a 
gyászháztól a református templomban 
tartandó ima után a vénkerti teme­
tőben örök nyugalomra helyezni. 
Hajdúszoboszló, 1939. május 17. 
Emléke megmarad lelkűnkben!“ 
Oborzil Gyula temetése olyan impo­
záns és osztatlan részvét mellett folyt 
le, mint amily önzetlen volt társa­
dalmi és közéleti szereplése. Teme­
tésén úgyszólván megjelent a vátos 
egész társadalma. Felvonult gyász- 
fatyolosan a hírneves szoboszlói 
lovasbandérium és a levente zenekar. 
Városi tisztikar, közbirtokosságok, 
kaszinó, városi dalegylet, egyházak, 
olvasókörök küldöttségileg képvisel­
tették magukat, aztán sok-sok ezer 
főnyi tömeg. A megboldogult rava­
talát rengeteg virág- és élövirág- 
koszoru borította, közte a városé és 
a kaszinóé. A temetési szertartáson 
a városi dalegylet gyászdalokat 
énekelt, dr. Csiky Gábor debreceni 
unitárius lelkész remek szárnyalást! 
gyászbeszédet mondott. A simái iám ni 
istentiszteletről jövő lapszámunkban 
számolunk be.
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6 oldal Független Hajdúság 1939. május 21.

368- -1938. vh.
Elárverezek

Hajduszovát községben Kovács 
Ferenc végrehajtató tanyáján 1939. 
május 24-én, délután 4 órakor 4900 
P-re becsült ingóságokat, közöttük 
800 mm. csöves tengerit.

Hajdúszoboszló, 1939. április 19. 
napján.

ifj. Páll Ferenc,
bírósági végrehajtó.

A Hajdúszoboszlói kir. járásbíró­
ság, mint telekkönyvi hatóságtól. 

1494 1939. tk. szám. I. 2260,1937.
Áraerzsi hirdetmény-kivonat.

Salamon Béla mint kiskorú Sala­
mon Béla törv. képviselője végrehaj­
tanának özv. Kigvós József né Hüse 
Mária végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 
3500 P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végeit a Hajdúszoboszló m. 
városban fekvő s a

1. Hajdúszoboszlói 6095 számú 
telekkönyvi betétben A + 3. sorsz. 
8294. hrsz alatt felvett a Böszörményi 
úti dűlőben fekvő 1035 négyszögöl 
területű szántónak az özv. Kígyós 
Józsefné szül. Hüse Mária nevén álló
háromnegyed részére 493 P 50 fill.
kikiáltási árban,

2. a Hajdúszoboszlói 6095. sz. telek­
könyvi betétben A. I. 1—2. 8232., 
8233 hrsz. alatt felvett, a Böszörmé- 
nyi-uti dűlőben fekvő összesen 2110 
négyszögöl területű szántónak az özv. 
Kígyós Józsefné szül. Hüse Mária 
nevén álló háromnegyed részére 982 P 
kikiáltási árban.

Az árverést 1939. évi juníUS hó 
16. napjan, délelőtt 10 órakor
Hajdúszoboszlón a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében'(Szilfák- 
alja-utca 1. szám 4. ajtó) fogják meg­
tartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 száza­
léka, amelyet a magasabb ígéret 
ugyanannyi százalékára kell kiegé­
szíteni.

Hajdúszoboszló, 1939. évi 
cius hó 8. napján.

Dr. Veréczi, Sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül :

SzÜCS, kiadó.

már-

A Hajdúszoboszlói kir. járásbíró­
ság, mint telekkönyvi hatóságtól. 

2766 1939. tk. szám. I. 1556 1937.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Balmazújvárosi Hitelszövetkezet, 
mint az 0. K. H. tagja végrehajtat­
nak özv. Kerekes Péterné Wagner 
Juliánná végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság végrehajtási árverést 
340 P. tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a Hajdúszoboszlói 
kir. járásbíróság területén levő, Haj­
dúszoboszló m. városban fekvő s a 
Hajdúszoboszlói 4967. sz. tkvi betét­
ben A. + 1. sorsz., 8189. hrsz. alatt 
foglalt, a Böszörményi dűlőben levő 
1 hold 1395 négyszögöl szántóból 
az özv. Kerekes Péterné Wagner 
Juliánná nevén álló */2-ed rész 
illetőségére azonban a C. 1. sorsz. 
alatt Borza Józsefné Berecz Zsuzsánna 
javára bekebelezett özvegyi haszon- 
élvezeti jog érintetlenül hagyása 
mellett 1076 P. kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1939. ÓVÍ julius hó 
31. napján délelőtt 10 órakor a
telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében (Szilfákalja u. 1. sz. 4 ajtó) 
fogják meglartani.

Az árverés alá kerülő illetőséget a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron nem adható el.

Azárverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 0 „-át 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. 
t.-c. 42. §-ában meghatározóit árfo­
lyammal számított óvadékképes érték- 
papirosban akiküldöttnélletenni, vagy 
a bánatpénznek előleges birói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni. (1881: 
LX. t.-c. 147. 150. 170. §§.; 1908: 
LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár száza- , 
léka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa Ígért ár ugyanannyi szá­
lkáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c 
25. §.)

Hajdúszoboszló, 1939. évi április 
hó 25. napján.

Dr. Veréczi, sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül: 

Szűcs, kiadó.

Budapest felől Hajdúszoboszlóra 
érkezik és Debrecen felé Indul

4 óra 0!) perckorszemélyvonat
személyvonat
személyvonat
motorvonat
gyorsvonat
szeméyvonat
gyors sinautó
gyorsvonat'
személyvonat
gyorsvonat
személyvonat

MÁV. nyári menetrend:
Érvényes 1939. évi május hó 15-étől október hó 7-ig.

Ungvár Nylregyháza-Oebrccen feiei 
Hszoboszlóra érk. és Bpest felé indul
személyvonat 2 óra IC perckor
személyvonat 6 óra 01 peickor
személyvonat 7 óra 45 perckor
gyorsvonat 8 óra 31 perckor
Debrecenből fürdőv. érk 9 óra 53 perckor
gyorsvonat 12 óra 30 perckor
motor (személy) vonat 12 óra 56 perckor
személyvonat 
gyorsvonat 
gyors sinautó 
személyvonat

6 óra 52 perckor 
8 óra 32 perckor

10 óra OC perckor
11 óra 27 perckor 
13 óra 27 perckor 
15 óra 09 perckor
18 óra 16 perckor
19 óra 50 perckor 
21 óra 28 perckor 
21 óra 50 perckor

IOOI

15 óra 10 perckor 
17 óra 31 perckor 
20 óra 50 perckor 
22 óra 12 perckor

Meghívó Meghívó.
A Hajdumegyei Takarékpénztár a Gazdasági Bank Hajduszobosz- !

2120—1939.
Adófizetés iránti hirdetmény.
Alulírod városi adóhivatal ezennel 

felszólítja mindazokat az adózókat, 
akik a községi adófőkönyvben előirt 
és az 1923. évi VII. t.-c. 19. §-a 
értelmében esedékes adótartozásaikat 
e hó 15-éig be nem fizették, hogy 
azt járulékaival együtt a jelen hir­
detmény közhirrétételétöl számított 8 
napon belül, vagyis május hó 23. 
napjáig annál is inkább fizessék be, 
mert ellenkező esetben ellenük 
a zálogolási eljárás azonnal meg 
fog indíttatni.

Hajdúszoboszló, 1939. május 15.
Városi adóhivatal.

He Lajos Mmünes-mester
tudatom a nagyérdemű közönséggel, 
hogy hosszú évek tapasztalatai és 
gyakorlata után a kőműves iparomat
áthelyeztem Hajdúszoboszlóra. 
Célom jó és olcsó munkát végezni 
és kérem az építtető közönség szives 
pártfogását:

Tőke Lajos
vizsgázott kőműves-mester
Czeglédi-utca 6. szám.

a Korpád dűlőben
kb. 70 kát. szántó és rét ingatlan. 
Értekezni lehet: Dr. vitéz Simon 

Árpád ügyvéd irodájában.

bútorok I8!6!3}.?'
állandóan kaphatók :

Kerekes Gyula
asztalosmesternél,

A Nádudvari-ut 
30. szám alatt 2 

szoba, konyha, kamarás lakás 
azonnalra is kiadó. — Értekezni 
lehet ugyanott: özv. Márton László- 
nénál, Nádudvari-ut 28. sz. alatt.

felszámolás alatt
1939. évi május hó 30-én, 

délután V* 1 órakor
Hajdúszoboszlón, székházában 

tartja

LVII.rvi rendes hői gyűlésé',
amelyre a t. részvényeseket 

meghívjuk.
A felszámoló bizottság. 
Tárgysorozat:

1. A felszámoló-bizottság jelen­
tése az 1938. december 31.-ével 
készített mérleg- és eredmény­
számla beterjesztésével.

2. A felügyelő-bizottság jelen­
tése.

3. Határozat a felszámoló- és 
felügyelő-bizottság felmentvénye 
tárgyában.

4. Felügyelő-bizottsági tagok 
választása.

5. A felszámoló- és felügyelő­
bizottság díjazásának megállapí­
tása.

A felszámoló bizottság. 
MÉRLEG-SZÁMLA: Vagyon:

Készpénz és bankári követelések 
P 5,427*99, Értékpapírok P5,368'63, 
Váltók P 1.172.298-34, Adósok 
P 242,251*91, Ingatlanok P 85,700*—, 
Átmeneti tételek P 797*62, Vesz­
teség P 46,215'99. — Összesen: 
P 1.558,000-48.

Teher: Részvénytőke P 100,000—, 
Hetey Ignác jótékonyalap P 2,000"-, 
Nyugdíjalap P 10,000'—, Takarék- 
és folyószámla betét P 6,75978, 
Hitelezők P 1.439,30070. — Ösz- 
szesen : P 1.558,OóO*48. 

EREDMÉNY-SZÁMLA: Terhek:
Üzleti költségek és tiszti fizetések 
P 44,4ó7"57, Adók és illetékek 
P 3,951 "92, Leírások különféle kö­
vetelésekből P 3,601 15, 193Ó—7. 
évi veszteség P 14,097 15. — Ösz- 
szesen : P óó, 11779.

Jövedelmek: Kamatjövedelem 
P 13,854 27, Jutalék és különféle 
nyereségek P 3,453*03, Ingatlan- 
jövedelem P 2,594*50, Veszteség 
P 46,215*99. Összesen : P óó, 11779.

A felfigyelő bizottság. 
Figyelmeztetés! Felkérjük t.

részvényeseinket, hogy — ameny- 
nyiben a közgyűlésen résztvenni 
kívánnak — szíveskedjenek az 
alapszabályok értelmében részvé­
nyeiket a közgyűlés napja előtt 
az intézet pénztáránál, vagy Deb­
recenben az Alföldi Takarék- 
pénztárnál letétbe helyezni.

lón Részvénytársasággal kapcso­
latos Népsegélyző Szövetkezet

felszámolás alatt
1939. évi május hó 30.-án. 

délután 1 órakor
Hajdúszoboszlón, o Hajdumegyei 
Takarékpénztár üzlethelyiségében 

(Rákóczi-ut 4. szám) tartja

XXXII. in ratios közgyűlését
amelyre a t. szövetkezeti tagokat 

meghívjuk.
Tárgysorozat:

1. A felszámoló-bizottság jelen­
tése az 1938. üzletévröl, ezen évi 
mérleg- és eredmény-számla be­
terjesztésével.

2. A felügyelő-bizottság jelen­
tése.

3. Határozathozatal a felszá­
moló- és felügyelő-bizottság fel­
mentvénye tárgyában.

4. Felügyelő-bizottsági tagok 
választása.

MÉRLEG - SZÁMLA: Vagyon :
Váltók P 31,505*88, Adósok 
P 4,389*23, Berendezés P 349*—, 
Átmeneti tételek P 3,04773, Vesz­
teség P 1,290*35. — Összesen • 
P 40,582*19.
.. Teher.- Törzsbetétek P 989*ól 
üzletrész tőke P 1,953*90, Tőke­
tartalék P 320*—, Hitelezők P 
37,318*68. — Összesen; P 40 582*19
r EREDMÉNY-SZÁMLA: Terhek:
Leírandó követelések P 2 910*92 
üzleti költségek P 21*37. Veszte­
ség (előző évekről) P 487*00. — 
Összesen: P 3,419*35.

Jövedelmek: Kamatjövedelem 
P 2,129*—, Veszteség P 1,290*35. 
— Összesen: P 3,419*35.

as^iaiosmesternei,------------------------- ■ —-i—«—*

Hajdúszoboszló, Ríktny-utH.sz.alatt. EHŰO adÜIJIBIltBS h fl Z. lÖlDBOÍBlBllfSŰ JS1S7.
Ugyanott egy uj dióháló eladó. Modern 2 szoba, konyhás és külön ---------------’
Kendeiésre bútorokat és az aszta- egy szoba konyhás ház a piac mellett •
los szakmaba vágó összes mun- ........................................ ~
kákát leggyorsabban készítek.

Tudnivalók: Az 1938. évi mér­
leg- és eredményszámla a vonat­
kozó iratokkal együtt a Hajdu­
megyei Takarékpénztár felszámo­
lás alatt, Hajdúszoboszló, Rákóczi- 
ut 4. sz. alatti üzlethelyiségében 
a hivatalos órák alatt a tagok 
rendelkezésére állanak és a hiva­
talos órák alatt (szerdán és csütör­
tökön) megtekinthetők. Amennyi­
ben az alapszabályok 38. §-a 
szerint érvényes határozathoza­
talra szükséges számú tagok meg 
nem jelennének, a közgyűlés 
előtt 15 napra elhalasztatik, mely 
utóbbi napon a megjelenő tagok, 
azok számára való tekintet nél­
kül, érvényesen határoznak.

Tisztelettel:
A felszámoló bizottság.

asszonynak tisztességes helyre, vagy
■ °.< , ~ '*"-' *;—~~ ~* •—- • lakásán gondozásra elvállal fürdő-, 4. szám alatti ház * 4 esetleg 3 szobiÉr ‘/i? ílgy?'h ia 7" m ',3 ? eladó* y?gy magán-beteget. Értekezni lehet: mellékhelyiségekkel. ’Értegezhet n 
Értekezni lehet a tulajdonossal. Hajdúszoboszlón,Kigyó-u. 14.sz.alatt. lehet: Vida Imrével, az udvarban

vagy hosszabb bérletidőre 
kiadó a Horthy Miklós-ut 

4. szám alatti ház; 4, esetleg3szoba,

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1939—596
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